

# 我省将严查扶贫“雁过拔毛”

专项整治为期一年,明确重点地区和对象 以2013年1月为时间起点开展自查自纠

本报4月14日讯 今日,全省扶贫系统党风廉政建设和反腐败工作会议在长沙召开。省扶贫办党组成员、纪检组长熊卫国讲话时指出,根据省委统一部署,省扶贫办将在湖南扶贫系统开展为期一年的专项整治,以强化对资金使用和项目管理的监管,严肃查处扶贫领域“雁过拔毛”式腐败问题,确保中央和省委、省政府各项政策措施落到实处,确保扶贫攻坚目标如期实现。

## 重点地区:扶贫任务重的市县

根据专项整治工作方案,此次专项整治的重点地区是扶贫开发工作任务重的市县,特别是51个重点县;重点对象是市县扶贫部门和乡镇(街道)、村(社区)存在“雁过拔毛”式腐败问题的党员干部、工作人员。原则上以2013年1月为时间起点开展自查自纠,对于全面自查中发现和群众反映的突出问题,不分时间界限,都要及时进行核查处理。

## 重点整治:“优亲厚友”等问题

根据扶贫工作实际,主要对以下问题进行重点整治:贫困对象识别中存在的优亲厚友、吃拿卡要等问题;到县资金中截留、挪用、不按要求下达,资金计划安排中存在的权钱交易等问题;扶贫培训、扶贫公益事业、重点产业、彩票公益金、旅游扶贫、村企共建、万企联村等项目中存在的优亲厚友、盘剥克扣、虚报冒领、截留私分、贪污挪用、违规审批等问题以及其他违反政策规定的问题。

省扶贫办要求各级扶贫部门注重边查边改,针对暴露出来的苗头性、倾向性问题和薄弱环节,及时整改并完善相关制度,要以此为契机,进一步加强扶贫资金和项目管理,建立起落实精准扶贫政策、维护困难群众权益的长效机制。

■记者 甄荣 通讯员 朱媛

## 其他政策

### 加大信访举报案件查处力度

为加强对扶贫资金和项目的监管,防止小问题变成大问题,违纪变成违法,去年省扶贫办加大信访举报案件查处力度,开通了12317信访举报专线,对外发布了纪检监察室办公电话和信访举报专用邮箱,制定了《省扶贫办信访案件管理规定》,畅通了信访举报途径,规范信访案件办理流程,妥善回应群众反映和媒体披露的问题。在市县扶贫部门的密切配合下,省扶贫办对各类信访案件依法依规进行了处置,办结率为100%。

去年各级扶贫部门还以建立和完善各项规章制度为抓手,推进权力在阳光下运行。省扶贫办在已有27项涉及领导班子建设、作风建设、人事管理、财务和事务管理制度的基础上,又制定了《湖南扶贫开发领导小组工作规则》等文件,并在网上公示公布了资金分配、项目计划、贫困村认定等信息。



## 藏博会开幕,艺术收藏“奥斯卡”来袭

4月14日上午,湖南(长沙)国际收藏产业博览会在湖南国际会展中心盛大开幕。本届藏博会首创中部此类展会最大规模,来自国内外的500多家展商将展出3万多件展品。展会期间,将举行藏品0元起拍、专家免费鉴宝、“凤羽奖”评选等活动。

主办方介绍,本届“凤羽奖”是收藏界首次评比的奖项,将由国家博物馆文物艺术品鉴定中心主任岳峰领衔的权威专家坐镇评审,倾力打造中国艺术收藏界的“奥斯卡奖”。 记者 张洋银 李健 摄影报道

## 湖南路通公司“天价施救”受处罚

湖南路通车辆救援有限公司潭耒分公司被罚10700元  
湖南高速公路潭耒分公司被罚5000元

本报4月14日讯 湖南路通车辆救援有限公司(简称湖南路通公司)潭耒分公司,因高速“天价施救”受到10700元罚款的行政处罚,监管单位湖南高速公路潭耒分公司被处以罚款5000元的行政处罚。

4月7日,获悉媒体曝光湖南路通车辆救援有限公司收取天价施救费后,湖南省发改委当即责成省价监局会同衡阳市发改委组成联合调查组,赶往现场调查核实情况。4月12日,省发改委又分

别约谈了湖南高速公路潭耒分公司和湖南路通车辆救援有限公司潭耒分公司负责人,并作出处理决定:

湖南高速公路潭耒分公司作为该路段的经营者,对此路段的施救行为负有监管职责。鉴于该公司监管不力,且其监制的施救收费公示存在不规范行为,责令整改规范,并对其收费公示不规范行为作出罚款5000元的行政处罚。

责令湖南路通车辆救援

有限公司潭耒分公司将多收的车辆施救费2140元退还给原交费者,并根据国家价格法律、法规对其处以违法所得5倍,计10700元罚款的行政处罚。

省发改委还决定近期召开全省高速公路经营管理和施救单位提醒告诫会,进一步明确高速公路施救收费政策,规范高速公路施救收费行为,切实维护湖南高速良好的社会形象。

■记者 唐爱平

## 长沙开展“三实”及车辆信息集中采集

工作人员上门须着装佩证,配合支持也要警惕上当

本报4月14日讯 近日,长沙市公安局开展“三实”及车辆信息集中采集专项行动,接下来的9个月时间里,将力争实现“实有人口、实有房屋、实有单位”及车辆信息采集率、及时率和准确率均为95%的工作目标。

警方提醒广大市民,在配合支持信息采集工作的同时,也要注意识别上门采集信息工作人员的身份,切忌让可疑人员浑水摸鱼。

### 逐楼逐户逐人摸底排查

“三实”及车辆信息采集,简单来说,就是把房屋、人口、单位、车辆的信息登记

后录入系统。由公安机关牵头组织,政府相关部门参与,将一定行政区域内实际存在的楼栋和房屋、实际存在的单位、实际居住的人口、实际运行的车辆,按照规定的项目内容,采取逐楼、逐房、逐户、逐人、逐单位摸底排查的方式,全面采集登记房屋、单位、人口及车辆信息。

### 配合的同时也需警惕

怎样配合和支持信息采集?

识别人员:“三实”及车辆信息采集工作人员一般由社区民警、流动人口协管员、辅警或社区工作人员、楼栋长担

任,采集过程中必须着制服、佩戴工作证件,亮明身份,说明来意。如果你既不认识也没有着装或携带相关证件,要提高警惕,谨防上当受骗。

打消顾虑:公安部门有专业化的信息管理运用机制,严格的信息保密制度,不必担心信息安全问题。如发现民警有违反规定的行为,可拨打监督电话0731-85901096。

提供真实信息:采集信息时,必须如实提供;单位和出租屋的房主要主动申报从业人员和承租人的信息;如不主动申报甚至申报虚假信息,公安机关将依法予以处罚。

■记者 黄娟 张浩 通讯员 孔奕

## 长沙创新创业有“福利” 3年将投30亿 扶持小微企业

本报4月14日讯 今天上午,2016“创新创业·活力长沙”两创主题活动月聚焦长沙高新区,开展宣传活动,向区域内小微企业及创业者介绍小微两创政策、信息及2016年度服务活动安排情况。未来3年,长沙将投30亿元扶持小微企业创新创业。

### 之后将开展巡回宣传

长沙市中小企业服务中心副主任王华为在场创业者、投资人等详细介绍了小微两创政策及2016年创业创新服务活动安排情况。王华表示,“之后还将相继在长沙经开区、高桥商贸区、浏阳经开区及宁乡经开区等片区开展巡回宣传,为全市各区域的所有小微企业及创业者传递最新创业创新政策及最新服务活动。”

### 3年将投30亿资金扶持

据了解,未来三年内,长沙市计划安排中央财政资金3.7亿元,地方配套资金8.8亿元,对“两创”空间建设、运营和服务以补贴、奖励等形式进行支持。其中,首批5个主城区示范创客空间,给予每家200万元一次性场地装修及设施设备购置费补贴,对创客空间的场地连续3年给予50%补助,对创客空间的服务人员、水电、网络等运营费用,连续3年每家每年给予30万元补贴。

同时,安排中央财政资金2.85亿元,地方配套资金7.35亿元,对小微企业公共服务体系、服务平台、服务产品三个方面以补贴、奖励、购买等形式进行支持。此外,还将安排中央财政资金2.45亿元,地方配套资金4.3亿元,以投资、引导资金池、补贴等形式对小微企业进行扶植。

记者获悉,长沙市目前有包括58众创、今朝会、腾讯创客空间等在内创客(众创)空间34家,48个创业基地及孵化器,40个公共技术服务平台。

■记者 张文杰 实习生 夏之潮

## 背景

据悉,去年6月,长沙市在全国30多个申报城市中脱颖而出,获批全国首批15个“小微企业创业创新基地示范城市”,获得2015年-2017年三年共9个亿的中央财政资金支持。

2015年以来,长沙围绕创业创新工作,先后出台了22项配套政策及17项政策实施细则,重点支持小微企业创业创新空间、公共服务和融资性支持三大方向,涵盖“众创空间星火工程”、“创业基地提升工程”、“企业孵化强基工程”、“商贸集聚区示范工程”四个主题。